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Ministerstvo vnitra prohlásilo sedm archiválií a archivních souborů či fondů za nové
archivní kulturní památky. Tyto mimořádné dokumenty díky tomu získají nejen punc
výjimečnosti, ale také zvýšenou ochranu a speciální zacházení.

181. Přesně tolik už má nově Česká republika archivních kulturních památek. Mezi mimořádně
významné soubory archiválií se nově zařadilo sedm archivních souborů či fondů, které Ministerstvo
vnitra jako gestor archivnictví prohlásilo za archivní kulturní památky začátkem roku 2024. Jde o
památky, které mají význam pro dějiny či společnost, případně jsou jinak výjimečné.
Nově se této pocty dostalo např. hlášení o vstupu okupačních sil do Československa v roce 1968,
archiváliím dokládajícím tragické události spojené s hromadným vražděním prováděným jednotkami
SS ve východní Evropě či dokumentům souvisejícím se sebevraždou legionáře plk. Josefa Švece z
roku 1918, který se za své postoje následně stal jedním z ideových symbolů první Československé
republiky. Jednou z nových památek jsou také jedinečné doklady Archivu Národní galerie k dějinám
profesních sdružení pražských malířů, které obsahují nejstarší pražskou cechovní knihu z roku 1348.

„Péči o národní archivní dědictví bereme vážně. Archiválie si jako záznamy našich
důležitých dějinných události zaslouží zvláštní zacházení a takovéto prohlášení znamená
jistotu, že ty nejvýznamnější dokumenty dostanou skutečně odpovídající péči,“ uvedl ministr
vnitra Vít Rakušan. O prohlášení dokumentů za archivní kulturní památky rozhoduje Ministerstvo
vnitra na základě posouzení odborné komise a na návrh samotných archivů. Památky podléhají
zvláštnímu režimu. Například jejich stav se v archivech kontroluje každý rok, badatelům se půjčují
jen studijní kopie, nepůjčují se do zahraničí a vystavovány bývají jen výjimečně.

Nové archivní kulturní památky (podrobný popis zde, všechny Archivní kulturní památky zde)

Hlášení generálmajora Stanislava Procházky o postupu invazních vojsk 20.–21. 8. 1968

Doklady o holokaustu prováděném speciálními jednotkami SS na Ukrajině a v Bělorusku v
roce 1941

Hlášení o exekucích v Kounicově koleji v Brně (září–listopad 1941, květen–červenec 1942),

Složka dokumentů vztahujících se k úmrtí plk. Josefa Švece

Soubor autobiografických rukopisů Klementa Václava knížete z Metternich-Winneburgu

Pražská malířská bratrstva 1348–1782

Rukopis Petra Albina s portrétní galerií saských Wettinů
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